

新闻南京 | Nanjing

民生为本 民利至上

24小时服务热线
96060
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务
全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

我生的是不是大病 怎么这么多人来看我

绝症少年“日子不多了”；悲情父母谢绝社会帮助，只想说声谢谢

几缕阳光透过窗户落在雪白的床单上，一位皮肤白皙、面容俊秀的少年穿着校服，躺在病床上，静静地凝视着窗外，幻想着今年盛夏和同学们走进中考考场。他叫佳佳（化名），14岁，一名初三学生。他以为很快就会走出医院，可阳光被关在了门外，他不知道，剩下的日子已经不多了。绝望的父母唯一能做的事，就是如何隐瞒得长一点，如何让他走得没有遗憾。

笑声留病房 泪水洒门外

“孩子不知道自己的病情，我们也不想让他知道，怕他会害怕、绝望。”昨天上午，记者来到医院，佳佳的父亲小心地掩上病房门，在门外和记者作了简单的“交代”。用佳佳父亲的话说，孩子的日子不多了。病房内，隐约传来一个孩子天真的说笑声。

佳佳以为自己得的是“脑炎”，“通过治疗不久就能康复”，这是父母不忍忍受了多大的痛苦，才向孩子撒了一个善意的谎言，而事实上，佳佳得的是脑干恶性胶质瘤，连做手术几乎都无能为力。

“把孩子拉扯这么大，做父母的多不容易啊，我们真不忍心眼睁睁看着他一步步离我们远去。”父亲说，佳佳是他们这个低保户家庭的独子，如今家里唯一的希望却成了他们心里最大的伤口。

“孩子很懂事，也很聪明，性格内向，什么事都放在心里。”佳佳父亲说，也就

是在前一段时间，佳佳才主动告诉父母自己身体不适。“孩子说，他走起路来头晕，眼睛也看不清东西。”医院开出了一张让他几乎崩溃的诊断书，他用颤抖的手悄悄折进了口袋，没有告诉佳佳。

佳佳在学校成绩优秀，还是德育标兵。“孩子天天盼着中考，想考个好学校，现在不可能了……”佳佳父亲噙着泪说，孩子的病情在一天天恶化，现在连站都站不稳了。

佳佳住院后，后宰门街道、佛心桥社区居委会，以及佳佳的班主任和老师，多次来探望这个“很乖巧，很惹人爱”的男孩，大家都是把笑声和祝福留在病房，把眼泪悄悄流在门外。

聪明的孩子差点猜出真相

昨天，记者以“爸爸妈妈”的身份看望了佳佳。病房里堆满了鲜花、玩具、贺卡和纸鹤，都是同学上医院探望时带来的。“佳佳人缘很好，同学经常分批来看他，陪他说说话，玩一会儿。”

注视窗外的佳佳转过头，艰难地起身笑了笑，又乖乖地躺下，用已经有些含糊的话语朝着记者的方向说：“谢谢叔叔来看我，我什么时候能出去玩玩啊？”一旁的母亲轻轻叹了口气，随后又哄起他来，深锁的眉头已如刀刻。

佳佳父亲说，要不是孩子眼睛快看不见了，母亲的憔悴肯定会让多少猜出自己的病情。

“我生的是不是大病啊？不然不会这么多人来看我。”

佛心桥居委会伍主任探访佳佳时差点“露馅”。伍主任说：“这孩子很机灵，上次居委会工作人员都去看望他时，他起了疑心，后来‘连哄带骗’他才平静下来。”伍主任说，这样的不幸降临到佳佳的家庭，让人不忍谈起。

“他爸爸有肝病，长年服药，不能参加繁重的劳动，母亲体质也很差，每次社区组织低保户集体劳动，我们从不通知夫妻俩。”伍主任说，就这样，今年南京雪灾时，社区组织扫雪，佳

佳母亲得知后悄悄去了，“不听劝，硬是要参加，一干就是好几天，我们看了都心疼。”

伍主任说，佳佳的父母都是好心人，受他们影响，佳佳从小就很懂事，社区居民都非常喜欢他。“很多居民知道佳佳生病后，都要来看他。”伍主任能拦下来的都拦下来了，她害怕让这个聪明的孩子过早地看出真相。

不要社会帮助 只想说声谢谢

主治医生张大夫告诉记者，佳佳患的是“脑干恶性胶质瘤”，处理起来相当棘手。“脑干是人的神经中枢，直接关系到人的呼吸、心跳和意识，而佳佳脑部的肿瘤是围绕脑干呈弥漫性生长，手术根本没有办法做。”

张大夫说，佳佳很坚强，每次化疗完，有强烈的药物反应，他从来没喊过一声。张大夫也心疼他，联系了不少国内专家进行会诊，佳佳父母也曾带着片子跑过北京、上海等大型医院，但得到的答复基本是一致的。

张大夫表示，佳佳目前只能进行药物化疗，放疗可能造成病情迅速恶化，“通过这种姑息性疗法维持，效果不会太大。”

佳佳住院后，四万元的医药费，都是父母四处借来的。佳佳父亲流着眼泪告诉记者：“孩子走后，就把家里唯一一套房子卖了，还债。”他深知佳佳的日子不多了，采访中一再向记者表示，不需要社会帮助，只希望通过快报感谢一直关心佳佳的医生、学校领导、老师和居委会工作人员。

记者退出病房时，佳佳起身道别。“到了这个份上，孩子提出的要求，我们能满足的，一定会满足他，尽量不给他留下遗憾。”父亲说，佳佳虽然不能上学，但每天醒来，都会盘算着“明天”做什么。

“今天刚化疗完，孩子还说，‘爸爸妈妈照顾我辛苦了，明天我有劲了给你们捶捶背。’”佳佳的这句话差点让这个无助的汉子哭出声来，他不敢想，还有没有这个机会。

快报记者 王觅

► B2

没“青春气息” 端盘子都不要你

在饭店吃饭的时候，你是否会注意女服务员有没有化妆？会不会介意服务员佩戴首饰？你可能不会关心，但有人很关心。

《南京餐饮行业经营规范标准（试行）》要求，服务员要有“青春气息”。

一些餐饮企业在看到这一标准后，表示“不会当回事”，原因是这个标准太不实用。餐饮行业商会说，这个标准只是建议，不具有强制性。

► B4

三个歹徒 银行门口公然抢包

银行门口有人喊“抢包”，就看到三名男子猛的一把拽过一名女子手中的包，掉头就跑。

七八个储户闻讯跑出来，几名路人也伸手拦截抱头鼠窜的窃贼，在距离银行大门20米左右的一报亭附近，将其中两名窃贼按倒在地。

被抢的人是银行的工作人员。警方正全力抓捕另一名在逃者。

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

移动改变生活

给她送束花，给他发个笑脸……通过彩信，现在传情达意更容易。

只需3毛钱，发条彩信就能随时传达关爱，还可选择5元包25条和15元包75条彩信包月套餐。

即日起，南京地区移动用户（手机支持彩信并开通GPRS）发送CQ至10658300830均可参加“彩信传情”活动，成功参与的用户每天将收到一条精彩种子彩信，转发一次即可获得相应积分，更有机会获得礼品券和新业务话费哦。

注：
1. 用户发送彩信按正常资费标准收取（含套餐）。发短信到10658300830免费。
2. 当日收到系统下发的种子彩信，当日转发有效。

活动详情请咨询10086

MMS 彩信

客服热线：10086 www.js.chinamobile.com
中国移动通信集团江苏省有限公司南京分公司